
22%

10%

74%
No, non permetterei mai 
alla banca di condividere 
questi dati

Sì, se avessi prodotti 
personalizzati

Sì, se avessi convenienza 
economica per i miei 
prodotti

Con altre banche

18%

7%

79%

Con aggregatore di conti

11%

3%

87%

Con altri operatori non finanziari

Base = 1521 Consumatori Italiani 18-74 attivi in Internet

Saresti disposto a permettere che la banca condivida le tue informazioni di conto corrente  (es. saldo di conto, movimenti) con i seguenti soggetti?

Fonte: Oss. Fintech & Insurtech, Politecnico di Milano



60%

53%

46% 45% 44%

Aumentare la
base clienti

Migliorare la
distribuzione di

un servizio

Accelerare
l'ingresso in un
nuovo mercato

Accedere a un
network

Ottenere più
credibilità

82% delle startup ha attive delle partnership

Base: 297 realtà Fintech & insurtech
Fonte: Oss. Fintech & Insurtech, Politecnico di Milano


